

HERALDO DE CASTELLÓN

ORGANO DEL COMITE EJECUTIVO ANTIFASCISTA

AÑO LVII
Num. 14.396

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCION
250 pesetas al mes

Viernes 16 Octubre 1936

IMPRESA
Temprado, Letra L.

Teléfono Urbano 1.533
Apartado de Correos, 13

FRANCO
COI

LA CONSIGNA DEL DIA:

Hay que acabar de una vez para siempre con el morbo de la hipocresía

Los hipócritas son fácilmente desenmascarados

F R I O

Recogemos una sugerencia que merece ser comentada para tranquilidad del vecindario.

Se nos dice que existe el temor de usar en la retaguardia prendas de abrigo, ante la contingencia de que algún imponderable proceda a su despojo. Al mismo tiempo nos llegan los lamentos que se profieren por los obreros de una industria gravemente afectada por el simplismo de la indumentaria habitual.

No consideramos baladíes estos temas: de una parte afectan a un indiscutible derecho individual: el derecho al abrigo. De otra, al daño que padece una industria, la de la sastrería, que tiene indiscutible derecho a subsistir.

Es claro, pues, que el problema, en su conjunto, abarca un área suficientemente extensa, para requerir y merecer nuestra atención.

El derecho al abrigo. He aquí nuestro parecer, localizando los términos de la cuestión:

Castellón tiene, por imperativo de las circunstancias, más deberes que cumplir, en relación con los hombres que luchan en el frente. ¿Cumple, está cumpliendo esos deberes Castellón?

La respuesta, por lo que a prendas de abrigo se refiere, ha de ser así de rotunda: ¡SI!

Castellón ha cedido y continúa cediendo todas sus prendas de abrigo para el frente. En estas columnas del HERALDO ocupan amplio espacio las listas de aportaciones de prendas, realmente magníficas, y con la debida periodicidad los consiguientes envíos.

Hace unas fechas publicábamos un expresivo acuse de recibo de esas prendas magníficas, fechado en el Puerto de Escandón.

En la mayoría de los casos, pues, Castellón ha cedido para el frente todas las prendas de abrigo de uso personal.

Pues, bien: cumplido ese primordialísimo deber, cuando es evidente, que el sector del frente que Castellón provee se encuentra dotado de prendas de abrigo suficiente, los ciudadanos de Castellón tienen perfecto derecho a abrigarse cuando la temperatura lo aconseje.

La retaguardia tiene el deber de ser la última en abrigarse, pero tiene el derecho de abrigarse también.

Y a usar calzado, y paraguas y guantes. No tiene duda: todas las prendas de abrigo que sean necesarias, y más aún de las necesarias, para el frente; pero una vez colmada esa exigencia, cada ciudadano de la retaguardia puede y debe abrigarse, si siente frío, con una prenda adecuada.

Esta otra cuestión. La industria de la sastrería tiene derecho a vivir, y tiene el deber de trabajar. Hay que protegerla, no hay que aniquilarla, no hay que destruirla.

Encárguese un traje, quien lo necesite, un abrigo, aquel a quien le haga falta. Vístase, abrigúese. Que como antes haya cumplido hasta el exceso el deber de vestir y de abrigar a los combatientes de los frentes nadie tendrá razón para reprochar la satisfacción de una necesidad que no es superflua ni vana, sobre todo si ha sabido conceder paso y prelación a otra necesidad más apremiante: la de abrigar y proteger y atender con humanitaria solicitud a quienes puedan ostentar el título de ciudadanos de primera categoría, ya que defienden con el pecho los derechos de la ciudadanía.

A Castellón, que con tanta solicitud está abrigando a los soldados en el frente, no hay inconveniente en reconocerle el derecho al abrigo de sí mismo.

Porque abrigarse no es una frivolidad, ni una relajación, ni un escarnio, cuando antes se ha dotado de abrigo a quienes primero y más lo necesitan.

un grandioso y gigantesco esfuerzo y un doble sacrificio. En ella el hombre y así mismo la mujer, deben gastar sus energías cerebrales y musculares en bien de su propia causa y de la colectividad. Visto así el problema es del todo lamentable que hombres y jóvenes llenos de vida, con meridiana lozanía, malgasten sus hermosas energías en el uso abusivo de ciertos miembros.

El conocimiento de algunos casos relacionados con asunto que ya he dejado entrever, me hacen coger mi humildísima pluma para decir mediante la palabra escrita, que en Castellón se está dando el caso paradójico de que en estos precisos momentos se ven frecuentados con mayor escala los prostibulos y cabarets donde se quedan las energías conquistadas a fuerza del trabajo cotidiano del organismo interno. En aquellos lugares, cantera de infinitas enfermedades y desgracias, hacen acto de presencia gentes que por su condición política y social deberían ser los más llamados a no hacerlo.

Como me gusta ser razonable, entiendo según el concepto médico, que la función crea el órgano y que por lo tanto es imprescindible el uso de él para evitar su atrofia. Pero ello no es óbice para que dentro del momento revolucionario se cometan un sinnúmero de inmoralidades valiéndose de la fuerza cambiada, en esos chirimibis mal olientes, donde se ganan la vida unas desgraciadas mujeres, hijas de la corrupción y degenerada sociedad capitalista, como sinónimo de fascista.

Como me gusta ser razonable, entiendo según el concepto médico, que la función crea el órgano y que por lo tanto es imprescindible el uso de él para evitar su atrofia. Pero ello no es óbice para que dentro del momento revolucionario se cometan un sinnúmero de inmoralidades valiéndose de la fuerza cambiada, en esos chirimibis mal olientes, donde se ganan la vida unas desgraciadas mujeres, hijas de la corrupción y degenerada sociedad capitalista, como sinónimo de fascista.

Asociación de Auxiliares y Empleados de Recaudación de Contribuciones

A la opinión pública y a todos los Comités Antifascistas de esta provincia

Las circunstancias actuales por que está atravesando España en estos momentos, aconseja por parte de todos los antifascistas, un detenido examen en el orden bélico, puesto que el uno sin el otro en estos momentos, no podría tener fuerza suficiente para aplastar a esa fiera militar-fascista que tanto daño ha hecho y está haciendo a nuestra economía y tanta sangre de nuestros hermanos está haciendo derramar en los campos de España con su cobardía y pagados por el contrabandista y Pirata del Mediterráneo March.

Todos estamos obligados desde el sitio que cada uno ocupemos en la retaguardia, de fomentar la economía y elevar por todos cuantos medios estén a nuestro alcance, los ingresos en el Tesoro público, para que el ejército del pueblo hoy mandado por el pueblo mismo, no le falte material guerrero, comida, ni ropa en las trincheras donde este lucha contra los ejércitos mercenarios.

La Asociación de Auxiliares y Empleados de Recaudación de Contribuciones e Impuestos del Estado, perteneciente a la Central Sindical U. G. T., hoy encargada por el Gobierno de la República para recaudar los tributos de esta provincia directamente, por haber dejado cesante a la Empresa Explotadora de este servicio por ORDEN Ministerial de fecha 2 del corriente, se dirige a todos los que están obligados en el pago de la contribución, para que en los plazos señalados por la ley satisfagan sus obligaciones para con el Tesoro.

Al mismo tiempo que se dirige a todos los Comités Antifascistas de la provincia sea cual sea su ideología política o sindical, para que nos presten ayuda a esta

Hora es ya, de que nos demos cuenta de la verdad de los hechos. La Naturaleza puso en nosotros todos los órganos y aparatos que forman nuestro cuerpo, para emplear los mismos en la debida forma y en su tiempo; pues tanto perjudica el exceso, como el defecto en el funcionamiento de las partes de la "máquina" humana.

Hombres del frente y de la retaguardia. Trabajadores del cerebro y del músculo, no perdáis vuestras preciadas energías. Conservarlas, que la lucha es larga y dura. Sabed que el desgaste sexual absorbe al ser animal en todas sus actividades. Le consume con tanta rapidez que apenas le da tiempo a rectificar. De la misma manera que el fuego devora a un simple papel, el prostibulo devora al macho y a su compañera inseparable, la hembra.

Por entendido, me consta, que es imposible prescindir de esa función fisiológica origen de nuestra vida, pero entiendo también que es indispensable poner un tope a la misma, no ya por el materialismo fisiológico, sino por el problema moral que la revolución nos encarga resolver.

Hombres de la vanguardia y retaguardia, jóvenes de Castellón, dominar vuestras pasiones de bestia y ser hombres. Autogestionaros y apartar de vuestras neuronas sucios pensamientos, os lo ruega un amigo de todos.

Cuando por desgracia vayais a los lugares mencionados acordaros de vuestras mujeres, de vuestros hijos, y de vuestras novias.

J. CONSUEGRA.

rra para aplastar ya de una vez a ese ejército mercenario mandado por militarotes que se alzarán en armas contra un pueblo que quiere ser libre y que libre será, pase lo que pase, y cueste lo que cueste.

Así lo exige nuestra conciencia de hombres libres y así lo marca a nuestro entender el camino de la Revolución proletaria.

Castellón y Octubre de 1936.

LA ADMINISTRATIVA.

¿Palma de Mallorca es ya una base italiana?

El lunes publicamos una nota de la Agencia Reuter, según la cual el general Franco había asegurado al Gobierno británico que respetaría el "statu quo" en Marruecos.

Y escribíamos sobre el asunto:

"Pero ¿qué vale, moralmente, esta garantía dada por un oficial perjuro...? Y ¿qué vale, materialmente, cuando las tribus marroquíes se han sublevado?"

La nota Reuter añadía: "Parece ser que esta garantía se hará extensiva a las Baleares."

Vamos a ver las Baleares:

Las autoridades rebeldes publicaron en Palma de Mallorca un diario, "La Última Hora". En su número del 7 de septiembre se encuentra una reseña ilustrada del gran desfile que tuvo lugar la víspera. Copiamos con toda fidelidad:

"Hacia medio día llegan las milicias de las falanges españolas. El conde Rossi, general de las camisas negras italianas, los sigue a caballo. Lleva en su cintura un revólver y un puñal y sobre su camisa de fascista italiana se ven las flechas de falange española, así como una cinta con los colores monárquicos sangre y oro."

El teniente coronel García Ruiz, jefe militar de los revoltosos llega en automóvil. Y "La Última Hora" continúa:

"El conde Rossi desciende del caballo y se acerca al coronel Ruiz. Se abrazan calurosamente. El conde Rossi abraza luego al comandante Esquivias y luego vuelve a subir a caballo."

Se abrazan mucho los hombres fascistas italo-españoles.

Pero lo ridículo de la cosa no debe ocultar a los franceses su aspecto inquietante.

Una base italiana o semi-italiana en el Mediterráneo occidental cortaría eventualmente nuestras comunicaciones con África del Norte. Lo hemos dicho desde el primer día de la insurrección.

Notemos, en fin, que el conde Rossi desfiló en Palma el 6 de septiembre, después de una semana de haberse adherido Italia al pacto de neutralidad.

(De "L'Oeuvre.")

Rusia en su nueva nota exige sean tomadas severas medidas para evitar la burla que se hace del acuerdo de no intervención

La agencia Tass publica la siguiente declaración hecha el día 12 del corriente por el encargado de Negocios de la U. R. S. S. en la Gran Bretaña, señor Kagan, al presidente del Comité de no intervención en los asuntos de España:

"Tengo el honor, siguiendo ins-

CONSEJOS A LOS MILICIANOS

SANGRE POR LA NARIZ

Cuando volviásemos de la escuela sacando sangre por la nariz, las comadres nos decían: "Ponte una llave en el cogote".

Ellas, y nosotros, creíamos que una llave es un remedio natural para cerrar lo que se abrió y no se puede negar que es eficaz para cerrar la puerta de las hemorragias nasales.

No precisamente por lo que la llave hace, sino por lo que uno deja de hacer al buscarla y al aplicarla y mantenerla sobre la nuca.

Ya entonces, niños aún, nos daba en la nariz que lo que producía efecto era la sensación de frío en la base de la cabeza.

¡Error!

La terapéutica de la llave es otra; te obliga a mantener la cabeza inclinada hacia adelante y te impide que la eches hacia atrás, con lo que evitas que la sangre fluya hacia la garganta, te haga toser y se desprenda el coágulo que se forma y obtura automáticamente la hemorragia.

Los remedios para curar las hemorragias de la nariz son todos inútiles y muchos son, además, malos. El único excelente es el de la llave en el cogote, porque mientras aguarda sus efectos el paciente se abstiene de manipulaciones cuyos resultados son siempre contrarios al fin que se propone.

No acostéis al enfermo cuya nariz sangra. Con el propósito de lavársela, de secársela o de obturársela no le infligáis a su nariz movimientos o choques que

sólo lograrán aumentar el mal.

No le hagáis respirar agua, ni le obliguéis a que se suene. Mantenedle sentado, con la cabeza erguida, aplicadle a las ventanas de la nariz un pañuelo o un tapón de algodón y que no se mueva. No tardará en formarse el coágulo que obturará la sangre.

Si a pesar de todo la hemorragia continúa, emplead uno cualquiera de los cuatro remedios siguientes que son definitivos, especialmente en campaña.

Uno. Tomad un baño de pies muy caliente para descongestionar la cabeza.

Dos. Verted en la nariz un poco de una solución de un gramo de antipirina en veinte gramos de agua.

Tres. O de dos gramos de gelatina en cien de O.H2.

Cuatro. Taponad la nariz con algodón que no sacaréis sino al cabo de algunas horas y después de haberlo humedecido con agua exigencias para evitar la infección y que desprenda las postillas o costras y el coágulo.

Me diréis que es un absurdo suponer que un miliciano pueda llevar en su mochila esos medicamentos y el material necesario para aplicarlos. Cuento con que no los lleva y con que, para proporcionarlos, tendrá que ir a su ambulancia.

Que es lo primero que debe hacer el miliciano, siempre que pueda, en caso de accidente, por leve que sea.

DOCTOR ASTRO.

trucción de mi Gobierno, de presentar para el examen urgente al Comité los siguientes extremos:

La mayor parte de los contingentes de armas enviados a los rebeldes españoles pasan por Portugal y son desembarcados en puertos portugueses.

Es urgentemente necesario adoptar para poner fin a esta violación del acuerdo de no intervención un severo control en los principales puertos portugueses.

EXIGIMOS DEL COMITE ESTE CONTROL. Proponemos que se encargue a la flota inglesa o francesa, o a ambas flotas, la realización de este control.

SI NO SE ADOPTA ESTA MEDIDA INSUSTITUIBLE Y URGENTE el acuerdo no solamente no cumplirá los fines que nos propusimos, sino que servirá de escudo a los rebeldes contra el legítimo Gobierno español.

Tengo el honor de rogaros que hagáis que las proposiciones mencionadas sean discutidas en el curso de la próxima sesión del Comité, cuya convocatoria pido que se haga cuanto antes posible."

Un destacado militante de la C. N. T. en Cataluña ha dicho:

"Contra la U. G. T., nunca; con ella, siempre"

Uno de los militantes destacados de la C. N. T. en el ramo de Transportes, Vicente Pérez, ha dicho que todo lo que es transporte de Barcelona está controlado en un 90 por 100 por la C. N. T.

"Ahora bien: existe en Cataluña la U. G. T. y otros partidos políticos, con los que conllevamos la lucha contra el fascismo. Creo que en plena y amplia democracia sindical debemos escu-

char y atender todas las aspiraciones y sugerencias de los otros sectores y, sobre todo, las sugerencias y aspiraciones de la U. G. T., por ser esta organización específicamente trabajadora. Contra la U. G. T., nunca; con ella, siempre. Pero todo, claro está, con arreglo a las normas de la más pura democracia sindical. Para mí es aquel que tenga más afiliados. Todo lo que se haga fuera de estas normas elementales tendrá mi enojo, y casi me atrevo a decir la enemiga de la clase obrera afiliada al Sindicato Unico de Transportes."

El obispo de Nueva York ataca a los rebeldes españoles, de los que afirma que no tienen ningún sentimiento cristiano

En un periódico antifascista que se publica en Nueva York, el obispo de Nueva York publica un artículo del que son las siguientes palabras:

"No se puede considerar cristiano un movimiento cuyos dirigentes utilizan moros contra sus propios hermanos y fusilan a los rehenes, cuyo único crimen es haber luchado con un Gobierno al cual habían prometido obediencia.

Las crueldades de estos rebeldes han sido tantas como las cometidas por gentes que no tengan ningún sentimiento cristiano."

Madre la leche condensada NURIA, rica en vitaminas es la que conviene a su hijo.

NURIA, siempre NURIA

Sindicato Agrícola "La Fertilizadora" -- Castellón

Secciones de Exportación y Confección de Naranja

Se avisa a los camaradas, socios de este Sindicato, que en consonancia con lo dispuesto en su Reglamento y en el artículo 30, se establecen Secciones de exportación en régimen cooperativo, para la venta y exportación directa a mercados nacionales y extranjeros de Naranjas y Mandarinas.

Los socios que quieran figurar en dichas Secciones tendrán que solicitarlo debidamente con la inscripción correspondiente de las hanegadas de tierra naranjal en producción que les interese anotar y ya oportunamente se determinará lo que corresponda hacer siempre basándose en el Reglamento de las Secciones de Exportación del Sindicato y con la que pueda legislarse sobre el particular.

El Boletín de inscripción se facilitará en el mismo Sindicato, hora de despacho de abonos, y en el cual se reseñará la partida y término donde esté enclavada la finca, presentando el socio la Alta correspondiente.

Castellón 15 de Octubre de 1936.

Por la Junta Directiva

El Presidente,
JOSE PLA.

¿ Es posible que haya algún joven todavía que se acueste sin haber hecho en todo el día nada para ayudar a nuestros camaradas que están en el frente ?

Bazar de prendas de abrigo para el frente, establecido por HERALDO DE CASTELLON

PRENDAS RECOGIDAS EN EL DIA DE AYER

- Joquin L. Solsona Ferrer, un abrigo.
- Miguel Aparicio Vives, un impermeable y una gabardina.
- Manuel Ramos Solsona, un abrigo y un impermeable.
- Vicente Mora, una chaqueta, cuatro pañuelos de bolsillo, dos camisas, dos bufandas, dos chalecos, un sueter y dos mantas.
- B. Fernández Díaz, un sueter, dos pares de calcetines y un par de guantes.
- Matilde Gil Ballester, viuda de Segarra, un sueter.
- Joquin Escrig Nebot, un abrigo y un sueter.
- José Sanz Melchor, un impermeable, dos camisas, cuatro pares de calcetines y dos chaquetas.
- Concepción Díaz, viuda de Huguet, un traje interior afelpado.
- Juan Torres Sales, un sueter.
- Ismael Soler, un abrigo y un traje afelpado.
- Juan Peris Masip, tres sueters.
- José Pérez, un traje interior usado y una manta.
- Pilar Galofre Gumbau, dos abrigos, un sueter y una chaqueta.
- Tomás Alicart, una manta.
- José Martínez Martínez, un abrigo.
- Vicente Almela Agost, dos trajes interiores afelpados.
- Carlos Sanz de Bremond, tres camisetas de punto, un capote manta, dos guerreras, un pantalón, un par de guantes, tres cartucheras y un corraje.
- Tremedal Ribes, una manta de cama y dos camisetas afelpadas.
- Manuel Such, cuatro camisetas interiores afelpadas y media docena de calcetines.
- Blanch, Droguería Catalana, un abrigo.
- Juan Lana, una manta de cama, un traje militar completo unos guantes y un gorro.
- José Sanz de Bremond, dos bufandas y dos trajes interiores de punto.
- Antonio Beltrán Guardiola, un abrigo.
- Pascual Navarro Albentera, un impermeable, una bufanda y un abrigo.
- José Fabregat Martí, una bufanda y un abrigo.
- Federico Francia Bellver, un abrigo de cuero y un tabardo.
- Miguel Morelló Albamante, una camiseta y dos calzoncillos afelpados.
- Idelfonso Caudet, un impermeable.
- Antonio Alloza Pastor, tres chalecos y un impermeable.
- Antonio Grande Caravantes un abrigo y un impermeable.
- Valentín Carreras, dos abrigos y dos trajes interiores afelpados.
- Antonio Gómez Molinos, un abrigo.
- Vicente Nos Escrig y señora, un sueter, seis pares de calcetines y tres pares de guantes.

El Secretariado de Milicias y Deportes de las Juventudes Socialistas Unificadas

SUSCRIPCION MILICIAS Hipólito Blanch, 25 pesetas.

Buzón del lector

Una iniciativa interesante

Una camarada de Castellón, que por el momento quiere guardar el incógnito, nos escribe una razonada carta expresando la iniciativa de que, ya que es evidente faltan prendas de abrigo para los soldados del frente, se podrían hacer entre el elemento femenino de esta localidad, sobre todo entre las jóvenes que siempre tienen momentos libres. Esta camarada hace un llamamiento por nuestro conducto a todos los particulares, establecimientos y salones de espectáculos de Castellón y la provincia, para que lo antes posible se mande a esta Redacción madejas de lana o dinero para adquirirla. Aquellas camaradas que no sepan hacer cualquier prenda que se les indique, recibirán las instrucciones necesarias por la autora de esta iniciativa. La confección de estas prendas deberá ser una cosa seria y segura, respondiendo en todo momento los kilos de lana al número de jerseys, bufandas o cuando se elabore. Creemos la iniciativa muy acertada, y no dudamos en aceptarla, creyendo que el elemento femenino de Castellón, acudirá con presteza a coadyuvar en esta obra digna y necesaria. Esperamos también que por parte de los establecimientos y público en general será acogida con todo cariño, empezando a mandar paquetes de lana para ser convertidos en jerseys y otras prendas de abrigo que los valientes soldados de la República sabrán agradecer.

Comunidad de Regantes de Castellón

En las oficinas de este Sindicato de riegos, instaladas en el edificio del Sindicato de Policía Rural; todos los días laborables de 9 a 1 de la tarde y durante el término de 15 días, se inscribirán las tierras de marjal susceptibles al riego del agua de esta Comunidad.

La Comisión Gestora de este Sindicato verá con satisfacción acudir todos los interesados en el riego para dar mayor facilidad a esta.

Castellón 15 Octubre 1936. El Presidente de la Gestora, JAIME ALBIOL

De Vallibona

Relación de los comestibles que este Comité Antifascista de Vallibona ha recibido por entrega voluntariamente de los vecinos de la misma villa, para que sean entregados al Comité Antifascista de Castellón y sean distribuidos a los hospitales de sangre y frentes de guerra, o donde crean sea conveniente; a saber: Patatas, 2.441 kilogramos, Garbanos, 163 kgs., Alubias, 57 kgs., Almendras, 7 kgs., Huevos, 734 docenas. Gallinas y pollos, total, 25 cabezas.

Pavos y patos, total, 2 cabezas. Conejos, 43 cabezas. Palomos, 2 cabezas. Carneros, 1 cabeza. Vallibona 13 Octubre 1936. El Comité del Frente Popular.

Si quiere para su hijo perfecta salud y robustez NO deje de usar la leche condensada

NURIA

CASTELLON AL DIA

—El "Boletín Oficial" de esta provincia correspondiente al día de ayer inserta el Decreto del ministro de Agricultura, referente a la expropiación de fincas sin indemnización pertenecientes a personas que hayan intervenido de manera directa o indirecta en el movimiento insurreccional contra la República: una Circular de la Inspección de primera enseñanza de Castellón, acerca de la constitución del Consejo de Protección escolar; y varios anuncios de las alcaldías de Vall de Uxó, Albuñer, Culla, Torreblanca, Todolella Sierra Engarcerán, Nules, y La Llosa.

NURIA, NURIA
Cual madre, cual familia, cual pueblo chico o grande no sabe que la leche NURIA es la mejor?
NURIA (Productos Láeos S. A.)

—Han llegado a los corrales de nuestra plaza de toros los seis novillos de la acreditada ganadería de Flores Albarrán, de Salamanca que el próximo domingo serán estoqueados, los cuatro primeros mano a mano por Manolo Martínez y Rafaelillo, y los dos restantes por nuestro paisano Luis Perona y el villarealense Ernesto Girona.

Los seis novillos están muy bien presentados, saliendo el público excelentemente impresionado del trapío de las reses, prometiéndose una feliz tarde de toros.

El festival como se ha dicho está organizado por el club taurino "Rafaelillo" de esta ciudad y controlado por el Comité de Espectáculos destinándose los beneficios que se obtengan para las milicias y Hospitales de Sangre.

Tanto en Villarreal donde existe el Club Martínez y ser natural de allí Ernesto Girona, como en Burriana donde sienten idolatría por Rafaelillo y los demás pueblos comarcanos hay extraordinaria animación por el próximo acontecimiento taurino, entusiasmo que se traducirá en un lleno completo.

Nuestro paisano el valiente novillero Luis Perona, que sirve en el frente de Teruel, llegará mañana a Castellón. Sus paisanos tienen verdaderos deseos de verle nuevamente después de los éxitos resonantes obtenidos en las tres actuaciones de Segorbe. De seguro que los toros le parecerán ahora menos peligrosos después de vivir las vicisitudes y dura tarea de las trincheras.

Si a todos estos alicientes se añade que la entrada general única solo vale 3 ptas. no cabe duda alguna que el domingo la plaza de toros será pequeña.

—Merced a la bien orientada política que ejerce la Comisaría de Abastos del Comité Antifascista de Castellón, de mañana a pasadé llegará a nuestro puerto el vapor "Margarita Taberner", el cual traerá de Marsella un importante cargamento de artículos de subsistencia para Castellón.

Como ya dijimos días pasados a este envío seguirán otros.

—En Valencia, a consecuencia de una afección renal, ha fallecido el ex matador de toros sevillano Manolo Torres (Bombita), hermano de los célebres diestros Emilic y Ricardo. Manolo había llegado hace pocos días a Valencia para unirse a sus familiares.

GOBIERNO CIVIL

Lo único que hemos podido recoger esta mañana de nuestra cotidiana visita al Gobierno civil, es la lista que publicamos a continuación de los camaradas y comisiones que han pasado en el día de hoy por el despacho del gobernador.

Antonio Asame, de Almenara; Domingo Querol, alcalde de Vallibona; Ramos Muñoz, Del Molar; Vicente Micó, de Castellón; secretario del Ayuntamiento de Escalona (Teruel); comisión de Onda; Felipe Bort, de San Mateo; Julián Ayala, de Pina; Cesáreo Capilla Parés, de Begis; comisión de Villarreal y alcalde de Burriana.

EN LA DIPUTACION

SESION DE LA COMISION GESTORA

Bajo la presidencia de don Matías Sangüesa, ha celebrado esta mañana sesión la Comisión gestora. Mañana publicaremos el extracto de los asuntos despachados.

FALLECIMIENTO

En el Hospital provincial, ha fallecido la presunta demente Carmen Escrig Falomir, ingresada como enferma epiléptica. Era natural de Borriol y vecina de Castellón.

AYUNTAMIENTO

REUNION DE LA COMISION

Mañana a las diez y media se reunirá la Comisión de Servicios públicos, que lleva adscritas las de Incendios, Matadero y Mercados y Abastos.

LOS CARTONES DE POBRE

El Ayuntamiento se ha dado aviso para proceder a la recogida de los llamados cartones de pobres, que van a ser sustituidos por los acordados por la Comisión gestora del Ayuntamiento y llevarán la fotografía de los beneficiados.

Es deseo del alcalde que en 1.º de Noviembre esté hecha la sustitución.

AVISO

Todos aquellos vecinos, cabezas de familia, que se crean con derecho a ser incluidos en el Padron de Asistencia Social, servicio de asistencia médico-farmacéutica gratuito, (cartón de pobres) y tengan su domicilio en las calles de Balaguer, Balbas, Barraca, Colón 3 al 33, Largo Caballero (antes Gasset), González Chermá del 2 al 90, Isaac Peral, Casas Sala (antes Mayor), 1 al 71, Pasaje Mercado, Pasaje Mercadillo, Picó, Pintor Vergara, plaza de la Constitución, plaza Mercadillo, plaza Pescadería, plaza Pintor Carbó, Vera, Alloza 3 al 101 y 4 al 82, Amadeo I, Avenida Pérez Galdós (pares), Borriol, Cantarería, Jaime Vera (antes Carlos III), Colón 37 al 77, Esquiladores, G. Chermá, 1 al 69, O'Donnell, Paseo de Morella (impares), Indalecio Prieto (antes A. Zamora), plaza de Castelar, 6, plaza Independencia 1 y 2, plaza de España, plaza del Rey D. Jaime, plaza de Tetuán 1 al 14, Pintor Olet, Pintor Orient, García Hernández, Ronda Mijares, 3 al 69 y 14 al 56, Roque Barcia, Ruiz Zorrilla (pares); Luis Sirval (antes San Vicente) (pares), Trullols y Zaragoza (impares), deberán personarse en la Casa Capital el próximo día 19 a las siete de la tarde, para formalizar la petición, y facilitar los datos necesarios para resolver sobre tal petición.

Castellón 15 de Octubre 1936. El Inspector-Jefe, SANDALIO F. GONZALEZ.

PISO

Alquilaría, por la parte Sur de la capital. No importa precio ni condiciones. Razón en esta Administración.

El Estatuto regional

El diputado Gómez Hidalgo, ha hecho las siguientes manifestaciones a nuestro reportero sobre el Estatuto regional:

—Es urgente que se implante en la región valenciana el Estatuto, del que mi partido y yo nos venimos ocupando desde las elecciones del 16 de febrero. Si algún vacilaba y se mostraba temeroso a la realización de esta obra, creo que las horas históricas que vivimos le habrán decidido. Hechos que están a la vista demuestran que los problemas autonómicos, peculiares del país valenciano, es aquí, por quienes los conocen, donde han de resolverse. Por mi origen y por mi vida no

Inspección de Primera Enseñanza

CIRCULAR

El Decreto del Ministerio de Instrucción Pública de 10 de los corrientes ("Gaceta" del 11), relativo a quienes pueden ingresar en los Institutos de Segunda enseñanza, entre otras cosas, dispone lo siguiente:

"Artículo 1.—Podrán ingresar en los Institutos de Segunda enseñanza:

a) Los alumnos mejor dotados de las Escuelas públicas y de las Escuelas sostenidas por organizaciones políticas o sindicales defensoras de la República. Previa propuesta hecha por los Maestros de las Escuelas respectivas, estos alumnos serán sometidos a una prueba de capacidad, efectuada en los Grupos escolares ante dos Maestros nacionales y un Profesor de Instituto, designados por el Ministerio.

Art. 3.—Después de efectuar el ingreso en el Instituto correspondiente, los profesores recibirán, en vista de los conocimientos, grado de desarrollo intelectual y edad del alumno, el curso por el que deben comenzar sus estudios de enseñanza media, dando, en

su caso, por aprobados los cursos anteriores.

Art. 4.—El Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, arbitrará los recursos necesarios para que puedan cursar en los Institutos aquellos alumnos cuyos padres no dispongan de medios económicos para costear sus estudios".

Para la debida aplicación y cumplimiento de lo anteriormente dispuesto, se tendrán en cuenta las normas siguientes:

Primera. Mientras duren las actuales circunstancias y hasta que el Ministerio disponga de las Residencias e internados suficientes, el apartado a) del artículo primero queda limitado a las Escuelas públicas, (Nacionales, Municipales y Provinciales), y a las sostenidas por organizaciones políticas o sindicales del Frente Popular y C. N. T. que funcionen en las ciudades de Castellón y Benicarló.

Segunda. Todos los Maestros titulares de las mencionadas Escuelas remitirán a esta Inspección, antes del día 22 de los corrientes, propuesta de alumnos bien dotados que deseen ingresar en el Instituto y que a su juicio estén en condiciones de sufrir la prueba de capacitación que se les exige.

Tercera. La propuesta del Maestro deberá ir acompañada de instancias suscritas por los interesados, con certificación de organizaciones políticas o sindicales que acrediten que sus padres o familiares más próximos son personas afectas al Régimen.

Cuarta. Los Maestros tendrán en cuenta que sus propuestas habrán de ser muy justificadas y hechas bajo su más estricta responsabilidad profesional, ya que se trata únicamente de seleccionar los más capaces en atención a que sólo se cubren parte de las plazas del primer año de cada Instituto, y las vacantes producidas en los otros cursos con motivo de la depuración que entre los alumnos se está llevando a cabo.

Quinta. Las propuestas recibidas después del día 21 del corriente quedarán sin curso, exigiéndose, además, las debidas responsabilidades a los Maestros preponentes.

Dada la enorme trascendencia que para la cultura del pueblo y el porvenir de la República tiene el asunto motivo de la presente circular, se ruega a los Camaradas Alcaldes y Presidentes de los Comités antifascistas de las ciudades de Castellón y Benicarló den inmediato conocimiento de la misma a todos los Maestros de sus respectivas localidades, comunicando a esta Inspección el haberlo realizado.

Castellón a 15 de Octubre 1936. El Inspector-Jefe, SANDALIO F. GONZALEZ.

Secretariado de milicias de la J. S. U.

Sin pérdida de momento acuda a nuestras oficinas. E. Viciano, 14. Edificio de HERALDO DE CASTELLON y harás algo para terminar con la canalla fascista.

Teatro Municipal

Esta noche a las 9'30 grandioso acontecimiento artístico procedente del Teatro Esclava de Valencia, actuando destacados elementos de varietés con arreglo al siguiente programa:

- 1.—Rima an Grell, pareja de baile fantasía.
- 2.—Maruja de Córdoba, flamenco por todos los estilos, acompañada a la guitarra por Juan Fenolosa "El Chufa".
- 3.—Reaparición de la encantadora y precoz cancionista y bailarina Marín Palanca, que después de su brillante tournee por el extranjero se presenta de nuevo ante sus admiradores de Castellón.
- 4.—Reaparición de la notable pareja de canto y baile español y americano Dorita y Valero.
- 5.—Debut del diminuto artista del arte gitano, gran intérprete de Miguel de Molina, Paquito Insa.
- 6.—Debut de la monísima artista de canto y baile Teresita Vargas.
- 7.—Debut del popular caricato creador del genero netamente andaluz, Camilín.
- 8.—Debut de la escultural y monumental danzarina Carmelita del Río.
- 9.—Sensacional suceso artístico debut de la popularísima estrella de aires regionales, Pilar García la de la voz de oro.

Actuará de maestro concertador Merenciano. Para mañana sábado funciones a las 6'30 y 9'45 de la noche.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Federación Española de la Industria de Espectáculos Públicos U. G. T.

Royal

PARA HOY
A las 6'45 y 9'45.
Complementos.
Grandioso éxito de la producción nacional, "EL SECRETO DE ANA MARIA" Admirable interpretación de Lina Yegros, Ramón de Sentmenat, Juan de Landa y el niño Chispita.

Capitol

PARA HOY
A las 6'45 y 9'45.
La producción Columbia. LA SUBLIME MENTIRA y la divertidísima película EL HONOR DEL BATALLON Por Tom Tyler.
Mañana:
Escogidos complementos. y Éxito de la producción Paramount. LA GRAN DUQUESA Y EL CAMARERO En español

Bombas Siemens
para riegos, uso agrícola e industrial.
PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO
SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, S. A.
PASCUAL Y GENIS, 6. — TELÉFONO 14.432. — VALENCIA

COMPRO
Aparatos Radio en buen uso
RELOJERIA - OPTICA
Radio Folch
Teléfono 1689
Plaza República, 14
CASTELLON

CAMIONES y AUTOMOVILES
Chevrolet - Bedford Vauxhall
Repuestos
GARAGE ROBERTO
Av. Pérez Galdós, 16
Ca. tellón

Conservatorio de Música de Castellón
(Subvencionado por el Estado y Excmas. Corporaciones Diputación Provincial y Ayuntamiento de Castellón)
DIRECTOR: ABELARDO MUS Plaza del Alcalde Forcada núm. 1
Apertura de Curso el 1.º de Octubre
ENSEÑANZA ELEMENTAL y SUPERIOR DE
Solfeo, Piano, Violín, Violoncelo, Guitarra, Harmonía
Estética e Historia de la Música
Clases de conjunto vocal e instrumental Masa Coral y Orquesta de Cámara
Audiciones mensuales de alumnos Conciertos de la Sociedad Filarmónica
Horas de clase: de 11 a 1 y de 4 a 8
Matriculación anual, por asignatura y derechos de examen 5 pesetas
Mensualidad Solfeo 5 "
Mensualidad por cada una de las asignaturas (Curso Elemental) 10 "
Mensualidad por cada una de las demás asignaturas (Curso Superior) 15 "
QUEDA ABIERTA LA MATRICULA EN LA SECRETARIA DEL CONSERVATORIO DE 11 A 1

Una buena digestión...
Se consigue siempre tomando después de las comidas una cucharada de Elixir Estomacal SAIZ de CARLOS. Este famoso medicamento, en cuya composición no figura ningún calmante ni ningún producto que pueda ser perjudicial, regulariza la secreción del jugo gástrico, tonifica la mucosa y aumenta su poder digestivo.
Los enfermos que lo toman notan desde los primeros días de tratamiento la desaparición de síntomas tan molestos como el dolor de estómago, sensación de peso, acidez, aguas de boca, tendencia al vómito, etc. etc. El paciente come más, digiere mejor y se nutre, llegando a recuperar con su uso la salud y alegría perdidas.—Cerca de medio siglo de éxitos en todos los países del mundo garantizan la eficacia de este medicamento.
ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

Hacia el total aplastamiento de los facciosos

Los mineros de Asturias se apoderan del Ayuntamiento, Gobierno Civil y edificio de «Avance», en Oviedo.-El empuje arrollador de nuestras fuerzas.-El momento internacional

La "Gaceta"

VARIOS INDULTOS DE PENA DE MUERTE. — NOMBRAMIENTO DE PRESIDENTES DE JUNTA DE PROVINCIAS DE INCURTACIONES DE FINCAS RUSTICAS

El diario oficial publica, entre otras las siguientes disposiciones: Presidencia. — Decreto prorrogando por 30 días más a partir del 17 del actual el estado de alarma que se declaró por el decreto de 17 de febrero del corriente año en todo el territorio nacional y zonas de soberanía, Ceuta y Melilla.

Otro indultando de la pena de muerte, conmutándola por la de prisión perpetua, al teniente coronel de infantería Antonio Alcuadrilla, impuesta por el Tribunal Popular de Gerona.

Otro idem a los paisanos que se mencionan, impuesta por el Tribunal de Albacete.

Manuel Precioso, Agustín Fernández, Tomás López de Navarrete, Tomás Pujantes, Rogelio Heredia, Antonio Buendía, Manuel Rodríguez, Manuel María Cavañete, Angel Valverde, José Precioso, Joaquín Castillo y Mariano Lozano.

Guerra. — Decreto declarando inefecto el de 12 del actual por el que se promueve al empleo de coronel al teniente coronel de infantería don Mariano Mena Burgos.

Otro confirmando el empleo de coronel honorario de infantería al teniente coronel de la misma arma, don Arturo Mena Roig.

Hacienda. — Orden circular facultando al Comité Central para equipar, además de los reclutas que agrupe en las unidades del ejército voluntario a los que constituyan otras unidades que se formen al servicio de la República dentro del territorio a que alcanzan la jurisdicción del citado Comité.

Orden haciendo extensiva la rebaja de alquileres a todos los locales destinados a establecimientos de cultura, tanto intelectuales como física, política, social, de recreo, sindicales, y, en general, a todas las fincas urbanas que produzcan a su propietario por alquileres de la misma o no sean destinadas exclusivamente a vivienda del arrendatario.

Agricultura. — Nombrando a los señores que se mencionan para la presidencia de las juntas provinciales de incautación de fincas rústicas de Madrid, Valencia, Alicante y Jaén.

Madrid, don Enrique Balancha; Valencia, don Felipe de la Fuente; Alicante, don Luis Torras e; Jaén, don Antonio Rueda Muñoz.

Instrucción pública. — Orden disponiendo se considere suprimida la escuela nacional unitaria de niñas de Corcollilla (Valencia) y que quede transformada en de enseñanza mixta la escuela nacional de niñas existente en la citada localidad, desempeñada por maestra...

Visitas al jefe del Gobierno

ACTOS DE HEROISMO DE SOLDADOS DE LA REPUBLICA

El ministro de la Guerra y presidente del Consejo señor Largo Caballero, estuvo durante toda la tarde en su despacho con el jefe del Estado Mayor Central del Ejército.

La primera hora de la noche recibió la visita del general Asensio de Toledo, el día de hoy, en el sector de Robledo de Chavela, el sargento Enrique Forcia Cibrián, sostuvo un encuentro con una importante fuerza rebelde. Dicho sargento dio muerte al oficial faccioso que mandaba la fuerza enemiga.

do a alférez, y al cabo que manejaba la ametralladora, lo ha ascendido a sargento.

También dio cuenta el general Asensio de la hazaña heroica del sargento de Asalto apellidado Mayordomo, que con sólo 20 hombres a sus órdenes se defendió e hizo retroceder al enemigo. Igualmente ha sido felicitado.

MARANON NO QUIERE ABANDONAR ESPAÑA EN ESTOS MOMENTOS

Se han hecho públicos los radios siguientes: "Montevideo. — Doctor Marañón.—Madrid. — Médicos uruguayos desearían saber si podrían contar su presencia para inauguración Instituto Endocrinología. — Mussio Fournier." "Madrid. — Mussio Fournier.—Montevideo. — Agradecidísimo honrosa distinción. Mi deber de español es quedarme en España.—Marañón."

La ayuda de la U. G. T. en la defensa de Madrid y de la República

En el salón grande de la Casa del Pueblo, de Madrid, se celebró una reunión de las juntas directivas de las sociedades obreras afectas a la U. G. T.

Presidió Gerardo Ibáñez, por la Ejecutiva de la U. G. T. Explicado el motivo de la reunión por el camarada Domínguez, Pascual Tomás, por la U. G. T., dijo era necesario que en las sindicales quedasen solamente los elementos indispensables para llevar el control y la dirección de las mismas, poniendo a la disposición del Gobierno el resto de los elementos dirigentes para que puedan ser nombrados comisarios de Guerra y compartir con los milicianos que batallan, la acción de guerra.

Se dijo a las juntas directivas, que era indispensable despertar en la conciencia de la clase trabajadora madrileña, la verdadera realidad de la guerra y a tal efecto era necesario celebrar asambleas generales de todos los oficios que integran las profesiones de Madrid.

A dichas asambleas acudirán elementos de la U. G. T. y de la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo de Madrid, para convencer a los trabajadores de la necesidad en que están de trabajar cuantas horas sea necesario para sostener en todas sus necesidades a los hombres que luchan en los frentes de batalla.

Las propuestas presentadas por la Ejecutiva de la U. G. T. fueron acogidos con grandes manifestaciones de entusiasmo y aceptadas por unanimidad.

La lucha en el frente del Tajo

SIGUE LA PRESION SOBRE LOS FACCIOSOS DE BARGAS

En Oñas transeurrió el día de ayer, sobre todo la mañana, con gran agitación. El enemigo desde sus posiciones del sector de Bargas hizo sobre Oñas intenso fuego de cañón.

Dos proyectiles cayeron en el poblado ocasionando desperfectos en dos edificios e hiriendo levemente a tres personas.

Nuestra artillería hizo enmudecer a la enemiga. Nuestras tropas continúan presionando sobre Bargas, que puede decirse que está en nuestro poder, ya que ocupamos las posiciones fronterizas al pueblo y muy cerca de éste.

El sector de Santa Cruz de Retamar fué objeto de un ataque de la aviación rebelde.

Los proyectiles estallaron a cien metros de nuestras avanzadillas.

Por lo demás el enemigo no mostró a nuestras tropas, que siguiendo disposiciones del mando se mantienen inactivas.

Hace unos días fueron fusilados 16 espías.

Se han extremado las precauciones sobre el espionaje en este frente, observándose gran reserva en los soldados.

¿Se atentó contra Queipo de Llano?

ASI LO AFIRMA UN EVADIDO DE SEVILLA

los facciosos, simulando pensar como ellos y se libró de que le fusilaran.

Ha reerido este individuo que oculta su nombre para evitar presalias en sus familiares, algunos episodios interesantes. Confirma que el general Campins fué condenado a muerte por negarse a secundar la rebelión. Un oficial del ejército, hijo de Campins, llegó de Extremadura y se entrevistó con Queipo de Llano para interceder en favor de su padre. Queipo de Llano le dijo que él era un militar digno, pero su padre no lo era. El oficial, exasperado, disparó su pistola contra Queipo de Llano y se suicidó en el mismo despacho. Queipo de Llano resultó herido leve.

Se amenazó con el fusilamiento a quien propagara esta noticia.

Noticias oficiales del ministerio de la Guerra

FRENTE NORTE Y NOROESTE

En las zonas oriental y centro de este sector ligeros avances por las fuerzas leales y consolidación de sus posiciones defensivas.

Nuestras tropas han ocupado en Oviedo el Gobierno civil, el edificio del diario socialista "Avance" y el Ayuntamiento.

El cuartel de Pelayo es objeto de un intenso fuego de artillería.

FRENTE DE ARAGON

Las Milicias han rechazado un ataque al puesto de Puente de Alcabierre, en el sector de Barbastro, ocupando en el contraataque protegidas por la aviación y artillería, seis lomas que constituyen magníficas posiciones ofensivas para operaciones futuras y ocasionando al enemigo más de cien bajas.

Nuestra aviación bombardeó intensamente la zona norte de Tierz. En el sector de Tardienta nuestras tropas continúan el avance con normalidad, habiendo capturado en el día de hoy dos cañones varias ametralladoras, fusiles y siete prisioneros.

FRENTE DEL SUR

Montoro comunica un golpe de mano de un grupo de milicianos, sobre un flanco enemigo, que dió por resultado la captura de un puesto de ametralladoras faccioso con todos sus defensores.

En el sector de Guadix la aviación facciosa bombardeó nuestras posiciones de Izalzo.

FRENTE DEL CENTRO

En el sector de Navalperal-Cebreros continúa la presión enemiga, contenida por los valientes milicianos.

En la zona de Las Navas fué cortado un intento de avance de la caballería facciosa con fuego de cañón y ametralladora.

Nuestras tropas han rechazado igualmente un fuerte contingente rebelde que operaba en el sector de Oñas-Bargas.

La aviación republicana bombardeó con resultado las concentraciones enemigas de todo este sector.

En los demás frentes, sin novedad.

Oviedo, por los leales

EL GOBIERNO CIVIL Y EL PERIODICO "AVANCE", RESCATADOS. — ARANDA, HA ORGANIZADO SU ULTIMA DEFENSA EN LOS CUARTELES DE PELAYO Y SANTA CLARA. — "EN OVIEDO NO HAY ALCAZAR, COMO EN TOLEDO, DICEN BARRALMINO TOMAS

mas, en Oviedo no hay Alcázar, como en Toledo, y en cambio tenemos abundante dinamita.

El asalto al cuartel de Pelayo es inminente.

Suponemos que no será aquí donde tengamos que emplearnos a fondo, sino en el cuartel de Santa Clara, viejo edificio de espesos muros que será utilizado por Aranda para extremar su defensa. Ahora bien; si tiene duras piedras, también tiene maderas viejitas que devorará fácilmente el incendio.

Sabemos que por París ha circulado la noticia de que las columnas que acudían en auxilio de Aranda estaban a las puertas de Oviedo, cuando la verdad es que se hallaban a seis o siete kilómetros de Escampero. No pueden avanzar, no avanzarán jamás, y creemos que el primer convencido es Aranda, como lo prueba el que ya no pide auxilio.

Ultimas noticias de Oviedo

LA LLUVIA CONSTANTE NO IMPIDE LA EFECTIVIDAD DEL COMBATE

Oviedo. — Se acentúa considerablemente la presión de los asaltantes en Oviedo.

Los rebeldes se vieron obligados a evacuar el Hospital, ya entrada la noche.

Nuestras fuerzas hostilizaron desde la mañana este edificio, acometiéndolo por diversos sitios.

También se llegó a la iglesia de Santo Domingo y los facciosos, al abandonarla, incendiaron varias casas, replegándose hacia la Catedral.

Los facciosos han continuado haciendo fuego contra la población civil después de hacerles abandonar las casas y prenderles bajas.

Desde Coloto se han visto sacar camiones con cargamento de la fábrica de armas, que eran trasladados hacia la Catedral.

Un soldado de los del replazo extraordinario alistado por los facciosos, ha manifestado que los soldados se hallan acuartelados en los patios del cuartel de Pelayo y que están sin armas.

Ha confirmado que el comandante Caballero fué herido hace unos días y que la mayor parte de la oficialidad ha sido herida o muerta en la defensa de la capital.

Parece que los facciosos van desalojando muchas de las casas que tenían fortificadas.

El Gobierno civil, que se halla enclavado en la calle de Torená, ha sido trasladado a los locales de la Diputación.

Ha continuado durante el día de hoy la lucha, atacando francamente la fábrica de armas, el cuartel de Pelayo y el Parque ovetense.

Los mineros atacaron bravamente por el barrio de Los Pinares, llegando hasta la calle de Asturias, donde ocuparon varios edificios, entre ellos la casa donde estaba el periódico socialista "Avance".

También se atacó por la calle del conde de Torená, dominándose a última hora la mayor parte de dicha calle y el Gobierno civil.

Se sigue luchando en las inmediaciones del Ayuntamiento, y podemos dar por seguro que será tomado de un momento a otro.

Puede asegurarse que ya está en nuestro poder más de media ciudad.

Por los vecinos que salen de la ciudad, sabemos que se han quemado gran cantidad de uniformes faccistas y militares y que los facciosos han adoptado el mono azul, sin duda para procurarse la fuga en un momento determinado.

Los camiones blindados han hecho incursiones por la calle Uria y han detenido a un numeroso grupo de falangistas, todos ellos vestidos con "monos", pero sin documentación.

No obstante esto, continúa el avance con gran entusiasmo.

Esta noche se sigue presionando en todos los sectores de la población, atacándose por los flancos los reductos facciosos, con lo que se obliga al enemigo a abandonar posiciones valiosas.

En el sector Occidental, ha habido durísimos combates, que continúan aún entrada la noche.

Se está combatiendo en condiciones malísimas debido a la constante lluvia. Los milicianos lo mismo que nuestros enemigos, se encuentran entre barro y agua hasta la cintura.

En nuestras trincheras se nota una mayor práctica y efectividad en la lucha, debido al constante fogueo a que vienen sometidas nuestras fuerzas, y ello hace que se cause gran número de bajas al enemigo que, al tratar de desbordar nuestras líneas, se pone al descubierto constantemente.

Los facciosos siguen echando por delante tropas mercenarias. En su mayoría regulares, entre los cuales se hace una horrible carnicería.

A pesar de sus bárbaros esfuerzos, el enemigo no ha logrado avanzar en el día de hoy ni un solo metro.

En el parte oficial del departamento de Guerra facilitado en este momento, se confirma la toma del Gobierno civil, del diario "Avance" y de la evacuación del Ayuntamiento.

UN SARGENTO Y UN CABO DERRIBAN UN TRIMOTOR Y UN CAZA ENEMIGOS

El ministro de la Guerra, señor Largo Caballero, estuvo toda la tarde en su despacho con los jefes del Estado Mayor Central del Ejército.

A primera hora de la noche recibió al general Asensio, quien le dió cuenta de que anteaer, en el sector de Robledo de Chavela, el sargento Enrique Forcia sostuvo un duro encuentro con una importante avanzada rebelde.

Este sargento dió muerte al oficial que mandaba las fuerzas enemigas.

Ayer, el sargento Forcia y el cabo Miguel Rodrego, derribaron un trimotor y un caza enemigos.

El aparato de caza capotó y el trimotor cayó cerca de Navas del Rey, entre nuestras líneas y las rebeldes.

El lugar donde cayó está situado a tres kilómetros de nuestras avanzadas.

Del trimotor se vió salir un tripulante.

El general Asensio felicitó al sargento y lo ascendió a alférez, y el cabo que manejaba la ametralladora fué ascendido a sargento.

También dió cuenta el general Asensio de la hazaña heroica del sargento de Asalto apellidado Mayordomo, que con veinte hombres se defendió e hizo retroceder al enemigo.

Ha sido felicitado.

Los faccistas no pueden auxiliar a los sitiados de Huesca

UNA COLUMNA QUE SALIO DE ZARAGOZA SE HA TENIDO QUE COLOCAR A LA DEFENSIVA

Barbastro. — El enemigo tiene empeño en abrir brecha en las posiciones que ocupamos a lo largo de la sierra de Alcabierre con el propósito de subir hacia el Norte, en dirección a Huesca, y amenazar la retaguardia de nuestras fuerzas.

También tiene el propósito de marchar hacia el Sur de la ciudad, forzando uno de los sectores de asalto de Huesca, pero los ataques han fracasado y los facciosos han perdido posiciones de gran valor estratégico, que eran dos lomos al Norte y otro al Sur de la sierra de Alcabierre.

Ayer continuó el avance de nuestras Milicias.

¿HA SIDO DETENIDO EL EX-GUARDAMETA RICARDO ZAMORA?

Según noticias de Madrid el que fué guardameta internacional y famoso por sus condiciones de jugador de futbol, Ricardo Zamora, últimamente dedicado al periodismo, en calidad de redactor deportivo en el diario faccioso "Ya" ha sido detenido en la casa que se ocultaba.

La brigada competente de investigación que le seguía la pista, parece haber logrado su propósito, al encontrarle oculto en una casa amiga.

Zamora, una vez fué detenido, pasó a disposición del Tribunal Popular, por si éste cree oportuno alguna declaración de utilidad.

Barcelona

LAS AUTORIDADES VISITAN EL BARCO SOVIETICO

A mediodía de ayer estuvieron a bordo del buque soviético el alcalde de Barcelona señor Pi y Suñer y el consejero de Abastecimientos señor Doménech, que fueron recibidos por el capitán del buque.

Entre éste y los visitantes se cambiaron palabras afectivas.

Durante la visita desfiló ante el buque una centuria alemana de nuestro frente de Aragón, y una sección de afiliados al Socorro Rojo, que obsequió a los tripulantes con ramos de flores.

Los marinos rusos fueron objeto de manifestaciones de simpatía por el inmenso gentío.

Anoche, organizado por el Sindicato único de Espectáculos Públicos, se celebró en el Tivoli una fiesta en honor de los marinos soviéticos.

Se interpretó un acto de "Oleto" por el tenor Antonio Marqués y Conchita Oliver, la escena de la locura de "Lucía" en el tercer acto por María Espinalt y el tercer acto de "Tosca".

Además hubo un concierto.

El cargamento que se desembarcó del buque soviético representa 3.224.712 kilos de trigo, 7.063 sacos de azúcar, 4.715 cajas de conservas de carne y 2.317 cajas de leche condensada.

Los escolares que ayer visitaron el buque fueron obsequiados por las camareras con paquetes de caramelos.

Las Juventudes del Partido Socialista Unificado entregaron a la tripulación una excelente estrella roja con la hoz y el martillo confeccionada con claveles rojos.

Se ha montado a bordo y en el muelle de la Barceloneta un estrecho servicio de vigilancia a cargo de los grupos de control de las milicias antifascistas.

El comunicado de Sandino

IMPORTE AVANCE EN EL SECTOR DE BUJARALAZ

El comunicado de anoche del consejero de Defensa dice: Sector de Barbastro: En el día de hoy nuestra aviación ha actuado con gran eficacia.

Dos aparatos han bombardeado las posiciones enemigas, causando muchas bajas en sus columnas, que intentaban realizar un ataque sobre la sierra de Alcabierre.

Sector de Bujaraloz: Nuestras fuerzas han atacado de flanco al enemigo, que trataba de infiltrarse y atacar nuestras posiciones.

Se ha avanzado cuatro kilómetros desde las posiciones iniciales, desmoronando al enemigo la acometividad de las fuerzas leales.

En el resto, sin novedad.

LOS FACCIOSOS ESPAÑOLAS CAMPAN POR SUS RESPETOS EN LA REPUBLICA VEJINA

maso comité rebelde, y otro gabinete diplomático.

Al cortar Inglaterra para el servicio el cable submarino con las Canarias obtuvieron de la agencia Radio Marconi, con autorización del Gobierno portugués, una comunicación que les cuesta 12.000 francos diarios.

Los faccistas españoles se pasean por todas las ciudades de Portugal de uniforme con armas, y desfilan con sus banderas.

El embajador está prisionero en la embajada. Se le impide tocar sus cuentas corrientes del Banco, y recibir dinero de España.

Los comités rebeldes expiden salvo conductos de acuerdo con la policía portuguesa.

Cuando llega un telegrama de Londres a la Embajada, se le lleva al hotel Avi al comité rebelde.

El señor Sánchez Albornoz se encuentra solo en la Embajada, y no tienen noticias de él.

Al marchar el señor Martínez López por orden del Gobierno, un agente de policía llamado Ruat, quiso apoderarse de la baula diplomática e insultó al señor Sánchez Albornoz como ningún embajador ha sido jamás insultado.

—Contad en Francia cómo se trata a un embajador en Portugal—gritó.

Según las últimas noticias, parece que el embajador ha rechazado refugiarse en la embajada de Inglaterra.

Extranjero

Los acontecimientos de España ante el mundo

LA TENSION DIPLOMATICA ENTRE LISBOA Y MADRID

Lisboa. — Las autoridades portuguesas están disgustadas por unos sucesos ocurridos en Tarraçona a raíz de haber llegado allí un vapor portugués que llevaba refugiados españoles.

LAS NOTAS DE RUSIA Y ESPAÑA

Lisboa. — Hasta hoy no ha recibido el Gobierno portugués del Comité de no Intervención de Londres los textos de las notas del señor Alvarez del Vayo y de la U. R. S.

EL GOBIERNO PORTUGUES CONTESTA A LA PRIMERA NOTA RUSA

Londres. — En la Foreign Office ha sido entregada por el representante de Portugal una nota, respuesta de este país, a la reclamación presentada por Rusia el día 6 ante el Comité de no Intervención.

Contra lo que en un principio se manifestó, Portugal rechaza aunque débilmente las acusaciones; pero está conforme en el envío de una comisión de investigación que actúe a lo largo de la frontera, aunque condicionando la aceptación de ésta a que otra similar actúe en los puertos y costas españolas del Gobierno de Madrid.

Lord Plymouth ha recibido bien la respuesta portuguesa, declarando que en ella se han facilitado a la Comisión de Vigilancia.

No ha hecho comentarios.

LA TENSION INTERNACIONAL

Paris. — La impresión dominante en los círculos internacionales es la de las dificultades que está creando para todo la tensión internacional, que se acentúa por momentos, cuyo origen principal está en la guerra civil española.

La entrevista de ayer de los señores Blum, Debsos, y Becke se ha dedicado exclusivamente a tratar de la agresividad germanorrusa.

Joven

¿Haces algo para exterminar el fascismo? ¿Es posible que permanezcas ocioso y despreocupado?

Piensa en nuestros camaradas que luchan y sufren

Acude al Secretariado de Milicias de la J. S. U. donde se te encargará algo que hacer por la causa

Oficinas. E. Viciano, 14. Edificio de HERALDO DE CASTELLON

Delegación de Hacienda

MILICIAS

Relación de donativos verificados en esta Depositaria Pagaduría de la Delegación de Hacienda de esta provincia cuyo importe se destina a engrosar las suscripciones abiertas en favor de las Milicias Antifascistas.

Avelino Guillén, 9 pesetas.
Mariano Ferrer, 5.
Pedro Armiño, 2'50.
Agustín Juan, 1.
Ramón Ribes, 1.
Pascual Moliner, 2'50.
Domingo Segarra, 1.
Salvador Lleó, 1.
Manuel Cervera, 1'50.
Wenceslao Gómez, 1.
Gaspar Escolano, 1.
Felipe Mateu, 1.
Ramón Catalá, 2.
José Ferreres, 1.
Manuel Fernández, 1.
Luis Fabregat, 2'50.
Ricardo Orduña, 2'50.
Adrián Nebot, 3.
Ramón Montón, 1.
Luis Navarro, 3.
Miguel González, 7'50.
Antonio Dolz, 2'50.
Vicente Meseguer, 1.
Emilio Camahort, 5.
José Monfort, 5.
José Sidro, 5.
José Capdevila, 2'50.
Pedro Bellés, 1'25.
José Borrego, 2'50.
Enrique Orduña, 0'25.
Lorenzo Fito, 2.
Antonio López, 25.
Francisco Ferrandis, 5.
Benito Roch, 25.
Pedro Noriega, 2.
José Sopena, 3'50.
Anselmo García, 2'50.
Juan Andreu Cruzado, 5.
Joaquín Poca, 2'50.
Vicente Vicent, 2'50.
Manuel Carregui, 4.
Pedro González, 1.
Balbino Arnalte, 5.
Tomás Agust, 0'25.
Pablo Navarro, 10.
Fernando de Torre, 12'50.
Federico Antón, 5.
Julio Molo, 20.
José Mira, 5.
Juan Juncosa, 5.
Vicente Falomir Font, 8.
Cándido Mallén, 25.
Félix Molina, 10.
Andrés Gómez, 6.
Francisco Gimeno, 12'50.
Alfredo Abego, 6.
Francisco Boronat, 5.
Vicente Martín, 10.
Federico Francia, 10.
Germán Colino, 10.
Julio Sabater, 5.
Vicente Escura, 10.
Edmundo Salas, 10.
Leopoldo Vicente, 2'50.
Pascual Mozant, 2'50.
Miguel Peraire, 2'50.
Marcos Sopena, 7.
Melquiades Arroyo, 10.
Juan Mañanós, 2'50.
Joaquín Bel, 1.
Francisca Villalta, 1.
Francisco Sánchez, 1.
Luis Correas, 10.
María Villarocha, 3.
Modesto Rodríguez Requena, 10.
Entregadas por Manuel Monfort

Hermanos Ferrer Piñana, 2'50.
Antonio Peguerols Sospedra 5
Brigida Castriello Sanvicente, 2.
Sofía Montava Vea, 1.
Geneviva Ribelles Safont, 2.
Concepción López Rubin, 2'50.
Matilde Elipe Genovés, 2.
María del Rosario Revest Castillo, 2.
Hermanas Alvarez Rius, 2.
Hermanas Alvarez Sos 2.
Consuelo Navarro Fabregat, 1.
Salvadora Pla Lladó, 1'25.
Emilia Plá Lladó, 1'25.
Inés Fandos Jordán, 2'00.
Antonia Dolz Benlliure, 2'50.
Isolina Zayas Bazán, 2'50.
Federico Ballester Villalba, 2'50.
Dolores Cuadrillero Correa 2'50.
Adelaida Calvo Chifoni, 2'50.
María Brotons Hidalgo, 0'50.
Vicenta Cerdá Alonso, 2'50.
María Rosa Serrano Piquer, 1.
Domingo Querol Piñol, 2'50.
Elvira Delclós Torres, 1'50.
Miguel Ortiz Canegui, 5.
Ricardo Sanz Adelantado 12'50.
Salomé García Catalán, 1'50.
Rosa Vives Gual, 1'50.
Miguel Aparicio Vives, 1'50.
María T. Reboll Ros, 2'50.
Ginés Díaz Ramera, 0'50.
María Gil González, 1'50.
Francisco Timoner Llocar, 5.
Emilio Gómez Forner, 2'50.
Joaquín Tárrega Tárrega, 2'50.
Raimundo Antonio Luis, 2'50.
Ramón Más Avellan, 6.
Secretario Benafios, 1% Nómina Industrial, 4'38.
Total: 628'63 pesetas.

HOSPITALES

Relación de donativos verificados en esta Depositaria-Pagaduría de la Delegación de Hacienda de esta provincia, cuyo importe se destina a engrosar las suscripciones abiertas en favor de los Hospitales de Sangre.

Marina Ferrer, 5 pesetas
Pedro Armiño, 2'50.
Agustín Juan, 1.
Ramón Ribes, 1.
Pascual Moliner, 2'50.
Domingo Segarra, 1.
Salvador Lleó, 1.
Manuel Cervera, 1'50.
Wenceslao Gómez, 1.
Gaspar Escolano, 1.
Felipe Mateu, 1.
Ramón Catalá, 2.
José Ferreres, 1.
Manuel Fernández, 1.
Luis Fabregat, 2'50.
Ricardo Orduña, 2'50.
Adrián Nebot, 3.
Ramón Montón, 1.
Luis Navarro, 3.
Miguel González, 7'50.
Vicente Meseguer, 1.
Emilio Camahort, 5.
José Sidro, 5.
José Capdevila, 2'50.
Pedro Bellés, 1'25.
José Borrego, 2'50.
Enrique Orduña, 0'25.
Lorenzo Fito, 2.
Francisco Ferrandis, 5.
Pedro Noriega, 2.
José Sopena, 3'50.
Anselmo García, 2'50.
Joaquín Roca, 2'50.
Vicente Vicent, 2'50.
Manuel Carregui, 4.
Manuel Carregui, 4.
Pedro González, 1.
Tomás López, 5.
Concepción Sáiz, 5.
Carmen Verchill, 3.
Josefa Benedit, 2'50.
Juan Bachro, 5.
Juan Reguart, 3'15.
Tomás Agust, 0'25.
Fernando de Torre, 12'50.
Federico Antón, 5.
José Mira, 5.
Juan Juncosa, 5.
Vicente Falomir Font, 7.
Amelia Pérez, 1.
Andrés Gómez, 6.
Francisco Gimeno, 12'50.
Alfredo Abego, 6.

Francisco Boronat, 5.
Vicente Martín, 10.
Federico Francia, 10.
Germán Colino, 10.
Edmundo Salas, 10.
Leopoldo Vicente, 2'50.
Pascual Mozant, 2'50.
Miguel Peraire, 2'50.
Marcos Sopena, 7.
Melquiades Arroyo, 10.
Salvador Peláez, 10.
José Caudet, 1'25.
Juan Mañanós, 2'50.
Magdalena Pauner, 1.
Luis Correas, 10.
Entregadas por M. Monfort
Manuel Lillo Roca, 12'50 pesetas.

Andrés Villaescusa de Zayas, 12'50.
Manuel Monfort Guillén, 12'50.
Juan Calduch Guiral, 10.
Ernesto Casas Torres, 10.
Eduardo Fernández Plaza, 10.
Cristóbal Roda Navarro, 7'50.
Saturni Gracia Gómez, 7'50.
Mariano Martínez Sáiz, 6.
Lorenzo Guerrero Torrent, 6.
Francisca Pascual Lana, 5.
Rosario Casino Martí, 2'50.
Consuelo Benafios Ibáñez, 2'50.
Cristina Verdaguer Sors, 2'50.
Constantina Nebot Bartoll, 2'50.
Vicente Gallén Paús, 2'50.
Manuel Font Babiloni, 3.
Emilia Sanjuan Pascual, 2'50.
Ignacio García Castell, 2'50.
Antonio Guillén Hernández, 1.
María Gracia Moliner Rufino, 1.
Francisca Igual Pachés, 1'50.
Vicenta Gil Faubell, 1.
María Seglar Zaragoza, 1.
Julia García Adell, 1.
Entregadas por Control A. Beltrán

Enrique Arenós Llácer, 2'50 pesetas.
Hermínia Honrado Blanco, 1.
Antonio Amat Saporta, 0'50.
Alminda Izquierdo Ortiz, 1.
Adela Colón Ríos, 0'50.
Hermanos Ferrer Piñana, 2'50.
Antonio Peguerols Sospedra, 5
Brigida Castriello Sanvicente, 2.
Sofía Montava Vea, 1.
Geneviva Ribelles Safont, 2.
Concepción López Rubin, 2'50.
Matilde Elipe Genovés, 2.
María del R. Revest Castillo, 2.
Hermanas Alvarez Rius, 2.
Hermanas Alvarez Sos, 2.
Consuelo Navarro Fabregat, 1.
Salvadora Pla Lladó, 1'25.
Emilia Plá Lladó, 1'25.
Inés Fandos Jordán, 2.
Antonia Dolz Benlliure, 2'50.
Isolina Zayas Bazán, 2'50.
Federico Ballester Villalba, 2'50.
Dolores Cuadrillero Correa, 2'50.

Adelaida Calvo Chifoni, 2'50.
María Brotons Hidalgo, 0'50.
Vicenta Cerdá Alonso, 2'50.
María Rosa Serrano Piquer, 1.
Domingo Querol Piñol, 2'50.
Elvira Delclós Torres, 1'50.
Miguel Ortiz Canegui, 5.
Ricardo Sanz Adelantado, 12'50.
Salomé García Catalán, 1'50.
Rosa Vives Gual, 1.
Miguel Aparicio Vives, 1'50.
María T. Reboll Ros, 2'50.
Ginés Díaz Ramera, 0'50.
María Gil González, 1'50.
Francisco Timoner Llocar, 5.
Emilio Gómez Forner, 2'50.
Joaquín Tárrega Tárrega, 2'50.
Raimundo Antonio Luis, 2'50.
Entregadas por Julia Segarra
Julia Segarra viuda de Puig, 10 pesetas.

Manuel Beltrán Marco, 0'50.
José Bomboy Castillo, 0'50.
Vicenta Querol Ripollés, 2.
Matilde Pastor Tuerel, 1.
María Franch Negre, 2.
R. y Elvira Orduña Pauner, 1.
Eduviges Vidal Lobet, 1'50.
Juan Ripollés Bojador, 1'50.
Vicente Ripoll Ripoll, 1.
Teresa Bastida Calatayud, 1.
Teresa Nebot Guinot, 0'50.
Vicenta Gil Guinot, 0'50.
Concepción Manrique Moreno, 0'50.
María Rosa Llió Sorribes, 0'50.
Pascual Aguilero Delás, 0'50.
Antonia Escobar López, 1.
R. Luisa de Paz López, 2.
Virtudes Viciano Vaquer, 1.
Carolina Paús Olsina, 4.
Rosa Ureña Climent, 2.
Concepción Gil Puig, 3.
María González Villuendas, 1.
Dolores Llistar Duarte, 1.
Francisco Trilles Ibáñez, 2.
Ignacio Faubell Lleó, 20.
Julian Hernández Lajas, 1.
Francisco Tirado Rodríguez, 5.
Vicente Martell Campos, 2.
Eustaquio Méndez Tusón, 2.
Juan Machordom Claramonte 3
Vicente Octavio Borrás, 1.
Vicente Bertolin Escrig, 0'50.
Jaime Camañ Campos, 0'50.
Fernando Amposia Compañ, 2.
Joaquín Escrig Nebot, 5.
Julian Silvestre Martínez, 1.

Diego Carmona Marqués, 10.
Eustaquio Martín Codena, 10.
Juan Vicent Bonet, 2.
Jaime Cabamillas Noguera, 1.
Manuel Climent Calatayud, 2.
Cándido Beltrán Alejandro, 2.
Leopoldo Palasi Ribelles, 3.
Joaquín Segarra Barreda, 1.
Vicente Moreno Mateu, 1.
Bautista Cortés Bellido, 2.
José García Barberán, 2.
Lucio Carrascal Manrenya, 2.
Emilio Quintana Quintana, 2.
Eusebio Martín Romo, 15.
Total, 631'65 pesetas.
Castellón 9 octubre 1936.

Ateneo Racionalista de Castellón

Relación de las prendas de abrigo, impermeables y otras varias y nombre de los donantes:

6.ª LISTA

José Molina Santamaría, seis pares de calcetines, seis pañuelos, cuatro camisas una camiseta y un sueter.
Regina Aquino Albores, nueve pares calcetines, una manta, un jersey y un juego interior de punto.
José Pitarch, una chaqueta, un jersey y una trinchera.
Miguel Dolz, un abrigo.
Manuel Basco Palmer, un cuero.
Ildefonso Ribelles, una gabardina, unas polainas paño, una manta y un par de guantes.
Francisco Alegre, una manta algodon.
Vicente Altava, una manta algodon.
Antonio Arrufat, un abrigo.
José Lloréns, un abrigo.
Fernando Badenes, una gabardina.
Francisco Badenes, un abrigo.
Victoriano Villagrana, un impermeable y un jersey.
Juan Mora, un abrigo, un jersey y un par de guantes.
Ricardo Llago, un abrigo impermeable.
Manuel Aragón, un cuero con gorra.
Miguel Tena, tres cazadoras.
Vicente Borvera Soler, un abrigo.
Leonor Valero, dos pares calcetines, tres camisas, dos camisetas interior, unos calzoncillos, un jersey y una chaqueta.
Antonio Font, una trinchera.
Vicente Pellicer, un impermeable, dos sueters, y un par de guantes.
Miguel Adrover, un abrigo.
Antonio Dolz Hernández, una camiseta interior y un sueter.
José Seglar, dos camisetas.
Vicente Valls, un abrigo.
Enrique Fernández, un abrigo y una trinchera.
Vicente Montesinos, (dependiente), un sueter.
José Renau, seis calzoncillos y seis camisetas de punto.
José Martí, un abrigo.
Juan Lloret, dos abrigos.
José Ferrer, dos juegos de punto, un práctico y dos pares de calcetines.
Vicente Gómez Forcada, un abrigo.
Carmen Fabregat Torres, un traje punto inglés.
"Un antifascista", una peliza.
El abastecedor del Ateneo, un abrigo.
Ricardo Roca, un jersey y una chaqueta.
Francisco Gimeno, un jersey dos toallas y seis pares de calcetines.
Angel Peña, un abrigo y un chaleco.
Luis Miralles Vidal, dos mantas y un abrigo.
Enrique Marqués, un abrigo y una gabardina.
Francisca Villarroel, un impermeable y dos jerseys.
Francisco Fabregat, un abrigo una trinchera y un par de guantes.
Sebastián Planchadell, un abrigo.
Manuel Artola, un sueter y tres pares de calcetines.
Ramón Catalá Macián, un sueter y tres pares de calcetines.
Vicenta Nos, un par de guantes.
Cristóbal Montoliu, un par de guantes y uno de calcetines.
Emilio Adell, un par de guantes y uno de calcetines.
Juan Guerrero, un capote man-

ta, un abrigo, una peliza y un par de guantes.
Constantino Peña, dos mantas de lana.
Francisco Baynat, dos jerseys y trajes interior de punto.
Plácido Gómez, dos jerseys.

Bazar de prendas para los niños de Utrillas

PRENDAS RECOGIDAS EN EL DIA DE AYER

Carmen Bayarri, tres jerseys.
Tejidos Gualta, 17 camisetas para niño y niña.
Antonio Beltrán Guardiola, dos chambras.

Unión Agrícola

Esta entidad pone en conocimiento de los agricultores de esta Capital que tengan el propósito de adquirir simiente de trigo, que pueden pasar por la Secretaría de la misma, de cinco a siete de la tarde, hasta el día 25 del actual, en que quedará cerrada la lista de los kilos que tiene que comprometer esta Sociedad.
Castellón 15 de Octubre 1936.
El Presidente,
MIGUEL SANZ.

DIA CIVIL NACIMIENTOS

Carmen Brea Moreno, Diagonal, sin núm.
Teresa Burgara Sales, Roger de Lauria, 26.

DEFUNCIONES

Tomasa Belenguer Ramos, 70 años, Carlos Llinás, 29.
Carmen Escrig Palomir, 66 años Hospital.
Tomasa Ramos Marco, 79 años, 9 de Marzo, 47.

MATRIMONIOS

Agapito Albert Porcar con Rosario Mañá Moliner.

DEPORTES

FUTBOL

EL EQUIPO DE KIEV DERROTA A LA SELECCION TURCA

Moscú.—En Kiev se ha celebrado un encuentro internacional de fútbol, entre las selecciones de Kiev y Turquia.
La lucha tuvo lugar en el estadio Dynamo, y fué presenciada por más de 30.000 espectadores.
El triunfo correspondió a la selección rusa, por nueve tantos a uno.
TORNEO ORGANIZADO POR EL COLEGIO DE ARBITROS ALICANTINO

Alicante.—El Colegio de Arbitros alicantino, ha organizado un torneo de fútbol, cuyos beneficios se destinan para las Guarderías infantiles.
Tomán parte los más destacados clubs comarcales.
Manuel Beltrán Marco, 0'50.
José Bomboy Castillo, 0'50.
Vicenta Querol Ripollés, 2.
Matilde Pastor Tuerel, 1.
María Franch Negre, 2.
R. y Elvira Orduña Pauner, 1.
Eduviges Vidal Lobet, 1'50.
Juan Ripollés Bojador, 1'50.
Vicente Ripoll Ripoll, 1.
Teresa Bastida Calatayud, 1.
Teresa Nebot Guinot, 0'50.
Vicenta Gil Guinot, 0'50.
Concepción Manrique Moreno, 0'50.
María Rosa Llió Sorribes, 0'50.
Pascual Aguilero Delás, 0'50.
Antonia Escobar López, 1.
R. Luisa de Paz López, 2.
Virtudes Viciano Vaquer, 1.
Carolina Paús Olsina, 4.
Rosa Ureña Climent, 2.
Concepción Gil Puig, 3.
María González Villuendas, 1.
Dolores Llistar Duarte, 1.
Francisco Trilles Ibáñez, 2.
Ignacio Faubell Lleó, 20.
Julian Hernández Lajas, 1.
Francisco Tirado Rodríguez, 5.
Vicente Martell Campos, 2.
Eustaquio Méndez Tusón, 2.
Juan Machordom Claramonte 3
Vicente Octavio Borrás, 1.
Vicente Bertolin Escrig, 0'50.
Jaime Camañ Campos, 0'50.
Fernando Amposia Compañ, 2.
Joaquín Escrig Nebot, 5.
Julian Silvestre Martínez, 1.

Todos los hombres de los 18 a los 40 años deben estar instruidos militarmente sabiendo perfectamente el manejo del fusil. Hay muchos que no saben ni hacen nada

Todos sin excepción deben pasarse por el Secretariado de las Milicias de la J. S. U., instalado en E. Viciano, 14. Edificio de HERALDO DE CASTELLON

ATLETISMO

LA "ESPARTAKADA" DE DNEI-PROPETROVSK

Moscú.—Se ha celebrado la espartakada de Dniepropetrovsk. Asistieron más de cincuenta mil personas. Participaron 700 atletas, representantes de todas las regiones rusas.
Los resultados más destacados son los siguientes:
100 metros: Cheles (Kiev) 12 s. 1'10.
Salto de longitud: Topizine (Cáucaso), 6'20 metros.
1.500 metros: Péetrova, 4-28-1'10
100 metros, femeninos: Smorodina, 14 segundos.
Salto de altura: Gidrat, 1'91 metros.
Martillo: Chektel, (Leningrado) 59'49 metros (record ruso).
Pértiga: Czoline, 4'10 metros.
Disco: Kanaki, 42.27 metros.
Prueba ciclista de 50 kilómetros 1.—Vassiliev, 1 h. 41 m. 59 s.
Idem, de 10 kilómetros: 20 s. 22 segundos.

Las mujeres de Odesa van tocadas con el gorro de miliciano

Comunican de Odesa al "News Chronicle" que para expresar su solidaridad con la República española, las mujeres de Odesa han introducido esta semana el uso del gorro de miliciano. En las calles se ven numerosísimas mujeres tocadas como los milicianos españoles.
La moda ha sido introducida por las muchachas marineras que hicieron un viaje en el buque "Neva" con cargamento de viveres para el pueblo español.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia

AVISO

Habiéndose ordenado por el Frente Popular que esta Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, se encargue de la administración de todas las fincas urbanas de es-

te término municipal, por el presente se hace saber a todos propietarios de las casas enclavadas en las calles que a continuación se expresarán, para que excusa alguna, se personen en oficinas de esta Cámara, calle Caballeros, 16, los días 15, 17 del actual, de nueve a una la mañana y de cuatro a seis la tarde, para proceder a la inscripción de las fincas correspondientes.
Debiendo tener en cuenta propietarios afectados por el presente aviso, que caso de no sonarse en estas oficinas los presados días, se les imponen las sanciones correspondientes serán considerados como desobedientes al régimen.
Las casas afectadas por el presente aviso son las correspondientes a las calles siguientes:
Chaumel.
Deán Martí.
Diagonal.
Dolores.
Domingo Briau.
Donat.
Dr. Ferrán.
Dr. Roux.
Ecce-Homo.
Egual.
Francisco Lairer (antes E. hianza).
Escalante.
Escuder.
Escultor Viciano.
Espartero.
Falco.
Faustino Vallés.
Félix Brea.
Largo Caballero (antes F. G. set).
Fola.
Fortuna.
Castellón 14 octubre 1936.
El Presidente,
JAIME ALBER

—Para los niños.
Para adultos.
Para los ancianos.
ES EL MEJOR LAXANTE.
ES EL MEJOR PURGANTE.
El más agradable.
El más cómodo.
El más económico.
LAS "TABLETAS CASTELLON" 30 dosis DOS pesetas.
De venta: En las principales Farmacias.

Banco de Castellón

CAJA DE AHORROS

Servicio de huchas para el

AHORRO INFANTIL

Coloque su dinero en depósitos a plazo

TIPOS DE INTERESES

CUENTAS CORRIENTES: 1 1/4 por 100 anual

LIBRETAS ORDINARIAS DE AHORROS: 2 1/2 por 100 anual

Tengan o no condiciones limitativas

IMPOSICIONES A PLAZO FIJO:

A tres meses 2 1/2 por 100 anual

A seis meses 3 por 100 anual

A doce meses 3 1/2 por 100 anual

Realiza toda clase de operaciones de

CAMBIO - BANCA - BOLSA

ROCALLA

DEPOSITOS CANALONES

PLACAS BOVEDILLAS

ROCALLA S.A. BARCELONA

SUCURSAL DE CASTELLON

TEL. 20768 Tel. 1817

EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES

ESTUDIOS 14 y CANUDA 2

Asensi, 20